

(107)學年度開學典禮致詞 (今年的暑假)

漫長的假期終於結束，很高興看到各位都平安且愉快地走進校園，從今天開始又進入另一新的階段學習，校長預祝大家都有了一個嶄新美好的新學年。

今年的暑假感覺天氣特別炎熱，颱風似乎較少，但前幾天一次的熱帶性低氣壓伴隨西南氣流卻造成台灣南部淹大水，根據中央氣象局統計，屏東、高雄、台南部分鄉鎮 24 小時累積雨量都達 300 毫米以上(大豪雨水準)，導致多處淹水，至今未退。從新聞報導上，我看到整個鄉鎮全泡在水中，特別是嘉義縣東石鄉等沿海低窪地區，幾乎汪洋一片，讓人深感大自然的無窮威力，也對當地居民抱以高度同情之意！

今年的暑假我們有二團的同學出國，分別到美國與日本進行語言學習與遊學體驗。40 多位同學想必有一個與眾不同，且深具意義的假期。他們開拓了眼界，不僅提升自己外語文能力，也對自己周遭的世界有了不同的感覺。校長認為這次的暑假，對這 40 多位同學來講相當特別，一定會影響自己對未來的看法，我要勉勵他們務必深化這次的海外學習，連接到即將到來的各項學習活動上，讓這次的遊學有更多的價值體現！

今年的暑假，已畢業的應屆高三學長姊，他們繼繁星推薦之後，參加四技二專聯合登記分發與指定科目考試分發，也傳來捷報。共有 100 多位同學考上他們理想大學，其中有六位同學錄取國立大學，應英三忠王昱涵與應英三孝謝郁萱兩位學姊都考上國立高雄科技大學(原國立高雄第一科技大學)，我特別要提的是電子三孝黃泓涓以會考成績 3B2C 考上國立澎湖科技大學。這真的都很不容易，他們以最大毅力，在暑假期間參加考試、登記，持續為自己的未來努力並獲得榮耀，我特別向他們表達最大的敬意，也藉此要勉勵在座的學弟妹，尤其是即將面對考試的高三同學，以最大力量通過繁星推薦爭取成功，但若不如意，暑假的登記分發還是有機會的！

今年的暑假，在教務處與全體老師的共同努力下，我們有 296 位新生在昨天完成新生訓練，和各位高二、三的學長姐一樣，成為正德的學生。我昨天告訴他們「成為正德的學生」是一份榮耀，就像校長以身為正德高中的校長為榮一樣。我們都是這個大家庭中的一份子，共同為追求知識成長，為自己未來而努力。校長希望各位能夠強化這個概念，認可各位在穿上這套制服之後所展現的端莊典雅、勤奮努力的儀態風貌，而這就是正德高中深具品質的教育內涵。

今年的暑假，在我們身邊有許多大大小小的事情發生，其中有美好令人感動的，如考上理想學校、到國外遊學，或成為正德學生，但也令人感到遺憾的，如發生南部的水災。我們都希望自己的生活能夠順心如意，但不愉快的事物總在不經意中出現，各位未來的校園生活也是如此。雖然有師長的陪伴，家人的支持，但失敗與挫折避免不了，就像南部的水災，任誰也無法預測，我們可以努力的是盡量裝備自己以防患未然。每天到學校學習就是不斷在裝備自己，今天完成一件作業、明白一份道理，背了一個數學公式，和同學有會心微笑接觸，幫老師完成一件公務等都是在提升自己能力，有了這些知識、人際能力，將來才可能有機會通過考試挑戰，更上一層樓追求美好未來，而這種點點滴滴向上提升的能力，就是面對不確定災難最好的方式。各位在正德校園的生活應該有如此得想法，盡量促使自己在各個面向上，每天能夠有一點點進步，累積下來的成果會讓自己刮目相看，讓自己更有信心，更有能力去面對問題或解決困難，如此不斷出現的正向回饋，會將你帶到較為順遂的人生路途上，包括升學，事業、甚至感情生活！

記得校長的提醒：務必透過點滴的學習，努力裝備自己，讓自己有能力面對各種困境，克服困難實踐自己理想以追求美滿人生。校長在新年度的開始，再次地勉勵全體同學，祝福大家順利成功！